

# 2023中超还剩10轮，比领头羊海港差14分 山东泰山有望冲冠吗

夏季已近尾声，不知不觉间，2023赛季的中超联赛也结束了2/3的赛程，距离本赛季结束，仅剩最后10轮联赛。在中国职业足球重回正轨的首个赛季中，反腐风暴与经营困境等诸多事件频频出现，虽然球迷的回归让人感到欣喜，但依然无法掩盖久病成疾下的尴尬与痛苦。

也许在许多年后，关于中国足球的这一年会有更加客观的论断，但对于作为当事人的16支球队而言，联赛仍在继续，最关注的仍然是积分与排位。当下，中超争冠似乎已没有悬念，上海海港稳坐榜首，排第二的泰山队除了自身努力外，还要期待奇迹降临。8月8日19:35，中超第21轮，山东泰山将在主场迎战成都蓉城。作为一支“在主场更具侵略性的球队”，此番面对已经两连败并跌出前三的成都蓉城，泰山队能否延续强势表现？而在保级军团之中，深圳队、南通支云与大连人的竞争依然胶着，三支球队各有难处，谁能“起死回生”，除了看球员是否拼命，也要看球队背后各方力量的支持。



山东泰山队球员(左)在比赛中。 资料照片

## 一路狂奔追至第二 泰山队冲冠需要奇迹降临

8月4日，泰山队6:1大胜梅州客家，暂时升至积分榜第二位。一天之后，上海申花客场1:2不敌大连人。在20轮联赛全部结束之后，泰山队正式锁定了联赛第二的排名。

关于泰山队本赛季的困境不必多说。5轮联赛战罢，泰山队的排名曾滑落到第12名，创造了近几个赛季新低。此后，随着新帅崔康熙的到来，泰山队吹响了反攻的号角，在最近13轮比赛中9胜3平1负，排名也来到了第二位。按照这样的状态，崔康熙执教之初喊出的带队冲击三甲的目标应该可以顺利实现。

泰山队的苏醒令人欣喜，但略显遗憾的是，由于赛季之初的欠账太多并且屡屡遭受争议判罚，这直接增加了他们冲击冠军的难度。目前，上海海港积49分排名榜首，泰山队尚有14分的差距要弥补。即便在两队第二次交手中取得胜利，泰山队还有11分的劣势，在联赛还有10轮的情况下，上海海港至少要比泰山队

多输4场球才会丢掉争冠的优势，这种情况的发生可谓微乎其微。

当然，也有一些潜在因素存在。即将开始的新赛季亚冠联赛便是其中之一，由于上海海港要从附加赛踢起，相比于泰山队，他们会稍早面临多线作战的情况，作为本赛季中超成绩最出色的球队，海港队没有理由放弃亚冠赛场，这也从一定层面对他们的阵容储备提出了考验。

随着联赛的推进，中下游球队取分的欲望更加旺盛，青岛海牛便在上轮主场3:2战胜成都蓉城，为了尽早摆脱保级压力，接下来的比赛竞争将会更加激烈。接下来的联赛，如果海港出现意外，泰山队作为追赶者将获得更多机会。

同时，泰山队身后球队也有随时反超的可能，排名第八的天津津门虎与泰山队也仅差5分，泰山队未来没有丝毫犯错的空间。不过，无论是泰山队的球员还是球迷，都应该有这样一个共识：只要继续保持每场比赛全力拼搏的状态，即便最终与冠军无缘，在这个“风雨交加”赛季中的答卷也

可以令人满意。毕竟，不是任何一支中超球队都能够完成这样的逆袭之路。

## 三队混战保级圈 决定命运的不只是成绩

相较于第一集团之间的争夺，保级圈的厮杀更加惨烈。

截至第20轮，深圳队积12分位列倒数第一，大连人、南通支云同积15分位列倒数第三、第二位，这三支球队之间形成了一个“小江湖”，他们都在努力避免成为最终降级的两支球队。

但走出泥潭需要的不只是勇气。

深圳队的近况最为窘迫，由于欠薪风波的持续发酵，他们已经在夏季转会窗口送走了张源、元敏诚、姜志鹏等主力，指望一帮年轻球员完成保级任务并不现实。并且，深圳队面临的欠薪问题并没有缓解的迹象，一方面会有对球队士气的打击，另一方面在赛季末还可能遭受足协的处罚。

大连人与南通支云的位置也不保险，其中，深圳队在

第23轮还要和南通支云直接对话，这是事关他们保级之路的关键之战。

虽然欠薪问题相比深圳队不算严重，但这两支球队也有各自的问题。大连人援引援禁令东顾，曾经高喊“压出去打”的谢晖也面临质疑和指责。南通支云本赛季经历了换帅，赛场上他们因裁判问题引发的争议则迫使足协首次做出了道歉。此前，南通支云官宣了相关球员被调查的情况。对于这支升班马而言，现在的处境有点漏洞百出的感觉，这对于球队管理层的工作提出了更高的要求。

除了上述三支球队之外，梅州客家、河南队、青岛海牛三支球队也存在保级的隐患，没有太大意外的话，中超降级名额将从这6支球队中产生。

除了争冠和保级的悬念，中超还有很多关注点在赛场之外，反腐风暴有无进一步的进展？饱受争议的裁判风波何时才能够停歇？这些都直接影响着联赛的整体质量，希望最终各方能够给出理想的答案。

据《济南时报》、新华社

## 成都大运会水球比赛 淄博姑娘鹿译文助力中国队夺金

成都8月7日电 8月7日晚，成都大运会水球比赛女子组迎来冠军争夺战，淄博姑娘鹿译文打进3球表现出色，助力中国队击败意大利队，收获冠军。

本场比赛，中国队12:7压制意大利队，拿到金牌。在成都大运会比赛中，中国大学生女子水球队从小组赛到淘汰赛，以全胜的成绩夺冠。

第一局开赛不到一分钟，中国队打进第一球。意大利队紧跟一分。两分半时，中国队在对手球门外不断寻找射门机会，最终突破再拿一分。四分钟，意大利进攻再得一球。五分钟，中国队依靠一次完美的空中接力配合打入一球，观众席爆发热烈的掌声。随后，中国队乘胜追击，连续攻入两球。第一局结束，中国队5:2暂时领先。第二局开始，中国队保持优势，很快攻入一球。两分半时，中国队再次依靠一次完美配合攻破球门，拿下一分。上半场结束，中国队8:4继续保持领先。

下半场开始，意大利队率先攻入两球，赢得两分。之后中国队开始连续进攻，获得三分。第三局结束，中国队扩大优势，11:6领先意大利队。最后一局，中国队将比分维持在11:6，多次阻止意大利队的进攻。比赛还有两分钟结束，意大利攻入一球。还剩最后一分钟，中国队也紧跟着攻入一球，中国队依然领先5分。比赛结束，中国队12:7战胜意大利队，夺得金牌。本场比赛，中国队五人得分，其中陈笑攻进4球，鹿译文打进3球。

中国大学生女子水球队曾在2009年贝尔格莱德奥运会和2011年深圳大运会上两次获得冠军。而水球是意大利传统优势项目，意大利队可以说是成都大运会上中国队的最强对手。

在小组赛中，中国女子水球队表现十分优异，以15分全胜积分排名小组第一。半决赛中，中国队再次以20:6的成绩击败澳大利亚队挺进决赛，意大利队则以21:2的比分击败日本队进入决赛。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂

## 成都大运会游泳项目 中国游泳队18金2铜完美收官

本报综合消息 8月7日，成都第31届世界大学生运动会游泳项目的最后一个比赛日，中国代表团上演奇迹之夜。在率先进行的女子50米自由泳中，“蝶后”、奥运冠军张雨霏打破赛会纪录夺冠。随后的女子400米自由泳，奥运冠军李冰洁夺冠捍卫“中长距离之王”美誉。更让人难以置信的是，李冰洁“背靠背”参加女子4×100米混合泳接力，最后一棒顶住压力，完美夺冠。随后的男子混合接力项目，中国运动员以3分32秒58夺冠。

张雨霏在7日的决赛夜，没有参加自己的最强项——200米蝶泳，而是挑

战了50米自由泳。她从出发开始的几个蝶泳腿就奠定了优势，随后加速冲刺到边，以24秒29拿到金牌，收获了本届大运会个人第八金。

随后登场的李冰洁，是中长距离名将，此前她已经收获了1500米、800米金牌，从出发开始就一直保持自己的节奏，几乎以匀速完成了前300米，最后一百米加速冲刺，拿到了这枚女子400米自由泳金牌。

李冰洁甚至都没时间休息，就奔赴了紧接着的下一场比赛，女子4×100米混合泳接力，柳雅欣仰泳率先出发，出发时不太顺利最后第四交棒。随后的女子蛙

泳，朱蕾桔后半程发力以第二交棒，但此时中国队和波兰队差距有一个身位。第三棒张雨霏利用绝对优势在60米就缩短差距，冲刺阶段将中国队拉回第一位置。最后跳入水中的是李冰洁，全然不顾几分钟前已经比了400米，全速冲刺最终第一到边，帮助中国队逆转摘得冠军。

最后进行的中国男子4×100米混合泳接力，覃海洋、王谷开来、林涛、陈俊儿组成的队伍一直保持领先优势，以3分32秒58夺冠。

就此，成都大运会游泳项目全部结束，中国游泳队最终以18金2铜的优异成绩收官。

鲁中晨报 刊登热线: 2270700 分类广告

厂房出租 高新区民祥路工业路路口钢结构厂房3600平含2000平无菌车间，大功率变压器，可分租。另金鼎大道与鲁泰大道东北角二楼展厅1600平，可做办公室，仓库，展厅。电话: 13589582999

婚介服务 男81年，未婚，中专个体，月收入三至六千元。寻年龄25至35岁，身高1.55至1.65女士为伴。有意者请联系 17853326565

鲁中晨报·鲁臣商城 文山三七 夏季钜惠 每斤送茶杯一个 免费送货上门 新到桂圆9元一斤 咨询热线: 2271234

专业防水 淄博锐源防水 13864395138 专业防水 标准化施工 质量保证 专业承接各种防水堵漏工程

井盖水算 厂家直销井盖水算盖板220888

格卡诺超滤净水机 六级家用·全屋大流量 599元 咨询电话: 2271234

鲁中晨报·鲁臣商城 2023年新日照绿春茶 6月3日到货，现场炒茶 2023年新茉莉花茶 已到货 2023年新桐木关正山小种红茶 已到货 咨询热线: 2271234

空调维修 兴旺空调移机 8775858 ●充氟●维修●高价收售二手空调

老年公寓 松鹤林老年公寓 1328709878 ●老有所依●老人舒心●儿女放心

青岛海景房 地铁口 央企大盘 首付2万起 看房热线 13730941908

鲁中晨报·鲁臣商城 ●晨报店: 柳泉路270号晨报大厦一楼109室( 硅院科技站下车南行100米路东) ●淄川店: 鲁中晨报鲁臣文山三七店搬迁至淄川区邮政局后院内( 淄川宾馆西邻) 乡村振兴服务平台 咨询电话: 2271234